

ELŐFIZETÉSI FÜLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
Külföldi pénzek postautalványt küldhetők.
Egyes számok 20 fillérért kaphatók
a kiadóhivatalban.

BARSA.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos heti-egyzeri közlésért 14 fill.
Kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szög 2
fillérével számítottatik.

A nyiltterben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
Velünk a közönségben levő hirdető-irodák, elő-
fizetők, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

← vasárnap reggel. →

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A textilipar Barsvár- megyében.

A házi ipar fejlesztését s ez által a nép tömegeinek lekötését és kereset-képességének fokozatát a mult héten megtartott székelykongresszus is első rendű nemzeti és gazdasági szükségnek mondotta s annak felkarolását az illetékes szaktestületek és hatóságok figyelmébe ajánlotta.

Az a hanyatlás, mely a kisipar terén, mutatkozik, Barsvármegyében is lépten nyomon észlelhető. A vármegye minden járásában nagy tömege áll a kisiparosoknak kereset nélkül. Barsvármegye alispánjának legutolsó jelentése szerint a házi ipar ma már annyira hanyatlott, hogy csak tetemes állami támogatás mellett nyújthat a népnak megélhetést. S épen azok a kisiparosok, kik a házi ipar körébe eső cikkeket készítettek, lassanként nyom nélkül ki vesznek, mert készítményeiket kiszorítja a selejtes, olcsó gyáripár.

Hogy egyet, az előtt a kereset egyik fontos ágát említsük, a takácsiparról ma már jó formán nem beszélhetünk. Harmincz-negyven évvel ez előtt még Barsvármegyében úgy a hogy ment a mesterségnek ez a neme is. Léván például egy egész czéh volt a takácsokból s valamennyinek biztos ekzsztenciát nyújtott a mestersége dacára annak, hogy abban az időben még majdnem minden jóra való falusi háznál volt szövőszék, a melyen a ház asszonyai és leányai a házi iparnak sok szép remekét állították elő.

Most mindez elmúlt. A házi ipar Barsvármegyében igen csekély jelentőségű, noha a textilipar fellendülése sok családnak tudna ma is nem csak kenyeret adni, de jólétet biztosítani. Ezt azonban magától az amugy is szegény néptől várni nem lehet. A

textilipar a maga erejéből, állami vagy egyéb közhatósági támogatás nélkül felemelkedni nem képes.

Barsvármegyében eddigelé a kormány is csak annyit tett, hogy János-hegyen állami csipkeverő intézetet állított fel, a mely ugyan czéljának és rendeltetésének tökéletesen megfelel, de sokkal kisebb szabásu arra nézve, hogy hatása az egész vármegyére kiterjedne. Már pedig ha valahol, úgy Barsvármegyében mutatkozik a legalkalmasabb talaj arra, hogy a háziipart életre támaszszuk, virágzásra segítsük.

Miért is a textilipar életre keltése czéljából feltétlenül számítanunk kell az állami támogatásra, mint a mely nélkül eredményt úgy sem tudnánk produkálni. E czélból szükségesnek tartjuk első sorban a munkások helyes és czélirányos kiképzését a mely feladat most már egészen a kormány vállaira hárul, miután azok a mesterek, kiknél még lehetett tanulni, immár teljesen eltűntek. Igen czélszerű lenne, ha a kormány Barsvármegyében Léva városában, mint a hol legtöbb az iparos, egy ipari szakiskolát létesítené; megfelelő tanítómesterek oktatnák a szükséges ismeretekre a tanulókat. Ezen ipari szakiskola tárgyait különösen a textilipar körébe eső ismeretek képeznék, a melyeknek rendeltetése, hogy a háziipar készítményei minőség és kivitel tekintetében versenyképesek legyenek. A kézi ügyesség fokozása és a munkakedv felkeltése czéljából kívánatosnak tartjuk a slójdnek már a népiskolákba leendő behozatalát.

Nem különben fontos dolog azután, hogy mód és alkalom nyujtassék a textilipar gyakorlását űző szegény népnak a jobb munka eszközök és különösen a kezdet első stádiumában a munka anyag megszerzésére, mert

hasztalan leendő a jobb kiképzés, hasztalan nevelünk jobb munkásokat, ha ezeknek nem lesz mivel s miből dolgozni. E végből talán a kormány gondoskodhatnék olyan intézményről, a mely megfelelő pénzüsszeggel — esetleg kamat-mentes kölcsönrel gyámolíthatná a tehetséges, de szegény kezdőket. A mai ipari hitelszövetkezetek keretében nem tartjuk ezen kérdést megoldhatónak, mert a gyakorlati életben ezek a szövetkezetek nem alkalmasak arra, hogy a kisipar tanácsadóivá és vezetőjévé váljanak.

Végül a textilipar termékeinek értékesítéséről kell gondoskodnunk, mely ismét csak állami támogatás mellett vezethet eredményre. E czélból már sok helyen czélszerű intézkedésnek bizonyultak az évenként más más községben rendezett iparikiállítások, a melyeken a jobb munkák megfelelő díjazásban részesülnének. Az értékesítés egyik hathatós segédeszköze lenne az állam által nyujtandó szállítási díjkedvezmény, a melyet az állam minden nagyobb megerőltetés nélkül engedélyezhet.

Beszélhetnénk még a közös ipari raktárakról, a melyek szövetkezeti uton könnyen megvalósíthatók, közös szállításra alakulandó csoportokról, stb., de ezek már csak akkor birnak fontos-sággal, ha előbb az előbbi reformok következtében egy képzett munkásosztály keletkezett. Mi ránk nézve első sorban az bir rendkívüli fontos-sággal, hogy Barsvármegyében megteremtessék a textilipar, a mely az után kenyeret tudjon adni annak a munkástömegnek, mely kiképzés és munka hiányában teljesen veszendőbe megy, a mely pedig Barsvármegyére nézve is jelentékeny közgazdasági forrást képezhet.

Városi közgyűlés, Körmöcbányán.

Folyó hó 1-én fontos közgyűlése volt Körmöcbányának. Az ülés elején egy szóbeli indítvány tétetett, hogy Kossuth Lajos születés századik évfordulóján, azaz szeptember 19-én, Körmöcbánya városa is, vegye ki részét az országos ünnepekből, kimondotta tehát, hogy 1. a város nevezett napon, díszközgyűlést tart, melynek programját a városi tanács állapítandja meg. 2. a városi hatóság fölkéri a helybeli evang. lelkészt, hogy tartson egy ünnepélyes isteni tiszteletet. 3. a város hatósága képviseltesse magát a helybeli Magyar-Egyesület által rendezendő ünnepélyen s végül, hogy a saját helyiséggel bíró egyesületek kéressenek föl, hogy nevezett napon, a nemzeti lobogót tüzzék ki. Az indítvány lelkesedéssel, egyhangulag elfogadtott. Ez, nem is lehetett másképen. Körmöcz, hazafias érzését soha sem dugta el, hanem azt és akkor, a hol s a mikor szükséges volt, büszkeséggel mutatta s nyilvánította ki.

A másik határozata életbe vágó s messze kiható erővel bíró nemes és bőkezű határozat. Ez, a városi alkalmazottak fizetésrendezése. Ki zárkóznék el attól, hogy a tisztviselő ne élhessen meg tisztességesen? Ki óhajtaná azt, hogy tisztviselő legyen az, aki morzsákért dolgozzék? Igaz, hogy Körmöczön, aránylag, eddig sem voltak a tisztviselők rosszul fizetve; de azért fizetésük a jelenlegi nyomorúságos életviszonyoknak nem felelt meg. Azután meg azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a községi tisztviselő előmenetele majdnem ki van zárva. Ha tehát valamely község azt kívánja, hogy értelmes, képzett embereket kaphasson tisztviselőnek, akkor a községnek módot kell talnia, hogy előhaladása anyagilag neki biztosítsassék. Körmöczön evvel már rége foglalkoztak, csak hogy a módját nem tudták megtalálni. Most már ez is megtörtént. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a fizetésrendező bizottság álláspontját vagyis a korpótlék-rendszert, a mi

TARCSA.

Nyári óda.

(Sigma).

Kirándulás, — a nyári élet
Unalmas, gyűlölt oldala, —
Ez egyszer rólad hadd regélek,
Mint senki nem regélt vala...
Te műved az, hogy nyáridőben
Oly képtelen a társadalom, ...
Teféled sok van már mögöttem
S most inspirálják e dalom.

Először is a készülődés
És az a tenger sok beszéd
Te érdekelisz csupán szűlőt és
Rólad zeng gyermek, meg cseléd...
Ugyancsak rólad szó vad álmat
Egypár szerelem, bus legény.
(Ezekből könnyű kitalálnod —)
Kirándulás, — gyűlöllek én!

Az indulás. — Mi sincs időre,
Kocsi, csomaglás kéve el, —
S én, mint gavalír s én, — a dőre, —
Futok, mig izzadság lap el; —
Futok, — rendet csinálók egyre
S a rendetlenség egyre nő...
Számíthatok mosolyra, kegyre
És ez rám nézve, — persze, — fő.

Megiadulunk. — Szorongva, főve,
Kosártorlással láb alatt,
Kiérünk már a szép mezőre, —
A kocsi lépésben halad...
A sok gyerek visit vidáman.
(Szülői kéz egyet legyint,
Akkor visit a bánatában,
Szóval visitás van megint.)

Megérkezünk. — Már itt az erdő
S egy bájos kis tisztás, — itt...
És testet öltve férfi, meg nő

Itt látja minden vágyait...

A plaid szerepre jut hamarján,
A nedves földre ráterül, —
A dajka meg s a bébi karján
Reá telepszik emterül.

Gyerekszivajt halsz itt is, — ott is,
Miért családfő úgy vadul; —
Szennyes lesz minden, lüszter, sottis:
Ez már a pénztárczába dul.
Ebdélisz, kosztolisz folyvást-folyton.
De rosszat, mit dicsérni kell, ...
S ha nem, — goromba lész, a' mondom,
S azt sem tudod majd, hogy kivel.

Aztán felnyilik csajja égnek,
És dől az eső, — öntve tán, —
Náhája lesz minden legénynek
S ebben szenved majd a leány.
Aztán, — átázva, mint az ürge, —
Hazajut végre a csapat,
Hogy másnap otthon egybegyűlve
Dicsérje az elmúltakat.

Pár napja is alig, hogy elmúlt,
Mar ismét terveznek nagyon;
A balemlekezet, — az elhullt, —
De új terv, — új terv, — az vagyon...
Kirándulás, — én nyári élttem
Unalmas, gyűlölt oldala, —
Ez egyszer rólad úgy regéltem,
Mint senki nem regélt vala.

A fehérarcu varázsló.

Mikor Sang-haiba beköszönt a tavasz
közlekedtet jelentő nagy esőzés, akkor igazán nem lehet egyebet tenni, mint a Hotel des Colonies szellős arkádjai alá menekülve, jó társaságban fogyasztani a teát, vagy a soda rohit brandy-t.

Hajnaltól fogva csurgott az eső, párologott a föld s a nedves hőség valósággal tűrhetetlen lett volna máshol, mint ott az

arkádok alatt. Négyen ültünk együtt; Ledruy ur, egy francia bánya-szindikátus elnöke, a ki sokat járt északi Kinában s állítása szerint úgy ismerte a kínai népet, mint a saját zsebjét; Sherburn mérnök, a ki viszont Kína déli részén járt sokat; Hju-min-hü, a mi kedves, művelt kínai barátunk s én magam, a ki csak rövid idővel előbb érkeztem a Mennyei Birodalomba.

Természetes, hogy Ledruy is, Sherburn is folyton engem oktattak, hogy hogyan viseljem magamat, mit tegyek, mit egyem, mit ne tegyek, mitől tartózkodjam stb. — Természetes az is, hogy egyetlen egy pontban sem értettek egyet. Azaz azonos volt a véleményük. Ebben:

— Soha vizet ne igyék!
De hogy mit igyam, abban már megint nézeteltérés volt köztük. Ledruy szerint erősen megkonyakozott tea óv meg a betegségekől, Sherburn szerint csak a szódás whiskey, vagy a genever az, a mely elejét veszi a különben biztos dizentériának.

Most épen arra oktattak, hogy hogyan kell bánni a kínaiakkal, milyen a bensülöttek természete. Hju-min-hü barátunk csak hallgatott és néha-néha jóízűt mosolygott hosszú harcsabajusza alatt. Ledruy hosszasan oktatott, hogy milyen veszedelmes nép a kínai, hogyan kell tőle óvakodni, különösen most, mikor a santungi események felzavarták az egész ország nyugalmát a felbűszítettek mindenkint az idegenek ellen.

— A kínai alattomos, rozlelkű és orgyilkos! — jellemezte őket sommásan a francia.

— Megengedem, hogy alattomosak, de rozlelkűséget nem lehet rájuk fogni, — válaszolt Sherburn. — Legfeljebb kissé kárörvendők. Orgyilkos voltukról meg szó sincs, hisz olyan gyávák, hogy egy férfi egész sereget megszalaszthat közülük. S a mellett babonások a végletekig. Ezt a gyengéjüket ki lehet használni; a ki egy kicsit ügyesen viselkedik, a babonás voltak révén elkergetheti maga egy egész falu lakosságát. Nekem volt egy ilyen esetem.

— Ugyan, mondja el, kérem szépen! — kértem én, egész izgatottan a kíváncsiságtól.

— Halljuk, halljuk! — szólalt meg Hju-min-hü is, sajtáságos selyp angol kifejtésével.

— Szívesen! — szólt a mérnök.

S nagyot hürpentve sárgás-barna brandy-keverékéből, elkezdte mesélni kalandját:

— Két esztendővel ezelőtt a Sárgafolyó partvidéken akartam tanulmányozni a régi kínai vízszabályozó gátakat. Több hétig tartó kirándulást terveztem s ezért nagy, nehézkes házhajóval indultam neki a folyók Óregapjájak. Össze-vissza öten voltunk a hajón; én, Sing-fo, a szolgál és szakácsom egy személyben és három hajólegény. Sing-fo kínainak született, de a szü-káj-veji misszionáriusoknál nekedett keresztény hitben, tanult valamelyes számvetést is, tudott főzni — majd később

a legigazságosabb s a legméltányosabb. Bizonyára, többet ér a számlátránál, mely nem egyéb mint egy czopf mely a magyar állam szegényére oly nagy virágznak őrvend!

A körmöczi tisztviselőnek ezután 7 kor. pótléka lesz, alapfizetésének a 10%-ka szerint. Alapfizetésekül megmaradtak a jelenlegi fizetések s átmenetileg minden tisztviselő, eddig élvezett drágasági pótléka fejében, két korpótlékot kapott. E rendszer, hogyha fenn nem akadékoskodnak és okoskodnak, 1903. évi január 1-én lépne életbe. Kezdetben, a nyereség abból áll, hogy a drágasági pótlék vagyis a fizetés 15%-ka, a rendes fizetéshez adatik s a nyugdíjba beszámíthatik s esetleg, a különbözet, ki egyenlítettik. Az öregeknek lényeges hasznuk belőle nem igen van, de szép kilátásuk van a fiataloknak, kik idővel, tisztsséges javadalmazásban lesznek.

A város polgármestere meg is köszönte a város képviselőinek a nagylelkűségét s igért, hogy mindenképen érdemeseknek mutatják magukat a jó akaratra s belátásra.

Részünkről szívesen jelentjük ki, hogy örömet adtuk ezt meg a tisztviselő uraknak; mert szükséges és meg is érdemlik. Az igyekvést, a jó akaratot nem vitathatja el tőlük senki! Tesznek annyit, amennyit tehetnek s a mennyire képesek. Ez alkalommal azonban egy fontos dolgot ajánlunk a tisztviselői karfigyelmébe. A közönségnek tudnia kell, hogy kit és mikor talál a városházán. Ez fontos dolog! A hivatalos óráknak az ajtón ki kell függesztve lenniök s ami fő, be is kell tartaniok! Ebben a dologban itt, Körmöczen, kissé hátra vagyunk. Baj, hogy erről még a városi szabályrendelet sem intézkedik! Vannak hivatalok, tisztviselők, akiket hivatalos órák alatt a városban kurrentálni kell. Ez nem járja. Ez nem rend. Itt visszavesszővel kell neki menni annak, aki a hivatalos órák megtartásának ellene mer szegülni s itt, ezért a polgármester ur felelős! Ne féljen semmitsem! Ilyesmiért, ha azt kívánja, követeli, csak a közönség újabb elismerését vivja ki! Alkalmilag különben majd lesz még módunkban meg is jelölni azokat a hivatalokat, a melyek hivatalos időkben gazdátlanul szoktak lenni igen sokszor! A protekciónak majd a nyakára hágnak!

F-

Barsvármegye törvényhatósági bizottságának ülése.

Folyó évi 4-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Simonyi Béla alispán elnökölt.

Első tárgy volt az Ar.-Maróthon szervezendő kir. pénzügyigazgatósági kirendeltség és kir. állampénztárnak a vármegye

elmondom hogyan — és angolul egész jól beszélt. A három matröz szelid, csendes természetű legény volt, itt Sang-haiban hozzászórtak már az európaiakhoz, nem féltek sem a fehér arczomtól, sem a kék szemektől.

Mikor berakodtunk a hajóra, Szing-fo a sok holmi közt beszállított egy egész leült ürüt is, hogy ne kelljen mindig konzervból élnünk, ehessünk néha friss húst is. Kora hajnalban indultunk el s utasításomhoz képest mindig a parthoz közel hajóztunk, hogy tanulmányozhassam a szabályozás ősi maradványait. — Ott álltam fényképező készülékemmel a hajó orrában s mikor egy-egy falu alatt haladtunk el, jól mulattam azon, hogy dühöngenek rám a benzültek. „Yanke-ce! Yan-koe-ce!” hangzott felém ilyenkor a kiáltás. Ezzel a névvel, a mi „idegen ördög”-öt jelent, tisztelték meg a partvidék lakói, a hol csak észrevettek.

Szing-fo, a ki kínai léte régebbi gyáva is volt, (Hju-min-hü) e szóknál zavarodottan mosolygott, ilyenkor mindig csak azt mondotta, hogy nem volna tanácsos közibük menni, mert agyonvernének bennünket. A három matröz meg, a kik jól megértették a gunyolódó és goromba kiabálást, az öklével meg az evezőkkel fenyegette a parton összeszaladt népekcsapatot.

Négy vagy öt napig nem is kötöttünk ki sehoh. — Ötödnap, miko reggel felébredtem, valami rettenetes szag ütötte meg az orromat. Mintha égett faggyu büze a megpörkölt szőr illatával keveredett volna össze. — Mi a manó lehet ez? Rossz-

székházában leendő elhelyezése iránt az államkincstárral kötendő szerződés bemutatása és ezzel kapcsolatban a tisztviselői főügyési irodának elhelyezése iránti előterjesztés. Erre nézve az alispán bemutatta a bérszerződést, mely a lévai kir. pénzügyigazgatósággal megkötött tárgyalások után — a vármegyei számvonó kéri a pénztári könyvelői és tisztviselői hivatalos helyiségeinek a pénzügyigazgatósági kirendeltség és az állampénztár elhelyezésére évi 1800 koron bérért lett kibérelését. Az időkben leérkezett ministeri leirat szerint a minister a bérelti szerződés megkötésétől eltekinteni kíván, — de kijelenti, hogy a jelzett hivatali helyiségeket 1903. január 1-től átviszi, és az évi költségvetésben elszámolja. Mivel ezen leiratról az következtethető, — hogy a minister a helyiségekért bért fizetni nem hajlandó, a közgyűlés elfogadta az állandó választmány azon javaslatát, hogy mivel a székház a törvényhatóság tulajdona, és mert csak a számvonóság és a pénztár lett államosítva, és az általános államosításig a vármegye tulajdonát képező házazal a törvényhatóság rendelkezik. A már megkötött bérszerződés jóváhagyva — felterjesztessék, és az alispán megbizassék, hogy a tisztviselő részére szükséges hivatalos helyiségről gondoskodjék.

Az egyenes adó felszólamlási bizottságba rendes tagnak Leidenfrost Tódor, póttagnak Csekey Vilmos lettek beválasztva.

A II. mezőgazdasági országos kiállítás elnöksége által küldött meghívók az alispánnak lettek kiadva.

Az 1903—1904. évi közüti költségvetési előirányzat meg lett állapítva és Valkócs és Kisvalkócs községeknek iskolaépítési céljaira kölcsön felvétele iránti határozata jóvá hagyata.

Különfélék.

— **Városi közgyűlés.** Léva r. t. város képviselőtestülete tegnap szeptember hó 6-ik napján Huberth Vilmos elnöklete alatt, részleges tisztújító széklet melyen az ellenőri és aljegyzői állás betöltése került napirendre. Az ellenőri állásra beadott 59 szavazat, ebből Torma Lajos 29-et, Forgács Mihály 28 szavazatot nyert s így 1 szótöbbséggel Torma Lajos választott meg. Aljegyzővé pedig a szavazatok túlnyomó többségével Fábrián Zoltán választott meg. Ezután a közgyűlés tárgyalás alá vette a „Magyar Schuckert művek” részvénytársaságának a villamos telep céljaira a Weigert-féle kertnek s a „Vöröskőr” udvarából 5 méter széles területnek 50 évre lendő bérbeadása iránt tett ajánlatát, melyet elfogadott. A „gazdasági ismételő iskola” ügyében a közoktatásügyi miniszter feltételeit a gyűlés a tanügyi bizottságnak rendelte tanulmányozás végett kiadni. Végül a házi pénztár, a községi közmunkának 1901. évi szármadátát tudomásul vette, mire a közgyűlés véget ért.

— **Bérmálás.** A Léva okt. 5-én tartandó bérmálásokhoz a beírások ma — szept. 7-én — a nyolcz órai szentmise után fognak megkezdődni. E beírások a délelőtti órákban a plébánia hivatalban történnek, de az elemi, polgári, gymnasium, tanítóképző, iparos és kereskedő tanonciskolák bérmálendő növendékeit hitoktatóik, illetve

szat sejtve, gyorsan felöltözöktem s a konyha felé siettem, a honnan a borzasztó illat szerte áradt. Ott kotyvasztott valami egészen fekete husdarabot Szing fo egy piszkos lábasban.

— Mi az ördögöt csinál, ember? — kiáltottam fel elsörnyedve.

— Mutton chops! — felelt Szing-fo vigyorogva.

A szerencsétlen ember ötödnapos husból akart ürüszületet csinálni! — De nem fűzöm tovább a dolgot. A vége az lett, hogy elhatároztam, hogy a legközelebbi faluban kikötünk és veszünk friss húst. Szing-fo minden ellenkezése hiábaváó volt, szilárdan ragaszkodtam ehhez a szándékomhoz.

Délután feltűnt a távolban egy kis falu. Azonnal még közelebb mentünk a parthoz s csak lassan haladtunk előre a csendesen folyó víz ellenére is, mert a meder tele volt hosszú, keskeny homokzatonnyokkal. Vigyázni kellett minden evezőcsapásra. A falu népe már felfedezett, apraja-nagyja ott állott a parton és dühösen süvített:

— Yan-koe-ce! Yan-koe-ce!

Erre a kiabálásra a matrözaim is felnéztek, nem ügyeltek a hajóra s a következő pillanatban heves zökkenéssel szaladtunk fel egy homokzatonra, épen szemben a faluval. Megfeneklettünk.

Soha azt az örömet nem láttam, a mi erre a parton kitört. Az emberek ujjongtak, ugráltak, az asszonyok sivalkodtak, a gyerekek a sapkáikat dobálták a levegőbe. Baj történt a gyűlöl idegennek!

hittanarai fogják bejegyezni. Megjegyezzük, hogy kátholikusok csak megbérmáltak és csak kátholikusok lehetnek.

— **Műkedvelő előadás.** A „Kath. Legényegylet” szinelőadással egybekötött jótékony célú táncmulatságát, mivel az egylet tagjai közül október hó első napjaiban számosan „berukkolnak”, végleges megállapodás szerint még szeptemberben megtartja és pedig 21-én. — Szinre kerül Gárdonyinak a Bor című három felvonásos színműve a következő szereposztással: Rendező: Sipos Antal egyesületi elnök. Személyek: Baracs Imre Óvári József, Baracs Matyi, az Imre öcsese Valáik József, Jancsika, az Imre kis fia Obert Gyula, Baracsné, Szunyogh Juli, az Imre felesége Laczkó Annuska k. a., özv. Szunyogné, a Juli anyja Bus Erzsike k. a., Szunyog Rózi, a Juli unokahuga Koncz Vilma k. a., Mihály, a Juli nagybátyja Bóna Pál, Eszter, özv. asszony, Baracsék szomszédja Gápel Mariska k. a., Göre Gábor, bíró Kiss Andor, Göre Gáborné Knapik Annuska k. a., Durbints Pál, esküdt Lutovszky Károly, Kátsa, Bige, Tepsai cigányok Lehoczky István, Klacsányi Lajos, Abraham Pál, Czeglédi Pál, kovács és állatorvos Vida Jónás, Zsuzsi, Eszternek a cselédje Nyiredy Mariska k. a., Asszonyok Opecsa Juliska k. a., Ujfalusi Erzsike k. a., Egy fiu Uhárik Janos, Kocsis Simkó István, Kisbó Laczko László e. dékán, Sugó Harka Károly. A próbák serényen folynak az „Oroszlán” szálló nagytermében felállított színpadon. Az általános érdeklődésből itélve ezen mulatság is pompásan fog sikerülni s méltó lesz az előző évek estélyeihez. — Belépő-díj: személyjegy 1 K. 60 fill., Családjegy 3 K. Fölül fizetések a jótékony cél érdekében közönnel vétetnek és hirteligen nyugtáztatnak. Az estély kezdete este 7¹/₄ órakor Jegyek előre válthatók: Nyitrai és Tsa, Borcsányi és Csernák üzleteikben, az egyesület helyiségeiben s este a pénztárnál. A rendezőség felkéri mindazokat, akik e hó 11—12-ig meghívókat nem kapván igényt tartanak, ebbeli szándékukat bármely egyesületi rendezővel tudatni sziveskedjenek. (Mint értesülünk az egyesület legközelebb munkakiállítás rendez, hol az egylet legkiválóbb munkásai nyernek kitüntetőt. — Mikor? az még nincs meghatározva. — szerk.)

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Friedrich Lujza aranyos-maróthi állami polgári leányiskolai rendes tanítónőt jelenlegi minőségében a nagy-kikindai állami polgári leányiskolához, továbbá — Virág Peter és Virágné Maczanek Lujza ujbányai állami elemi iskolai tanítót, illetve tanítónőt a zalamihályfalai állami elemi iskolához, Friedrich Géza ujbányaóhutai állami elemi iskolai tanítót és Mittler Maria mohai állami elemi iskolai tanítónőt az ujbányai állami iskolához helyezte át.

— **Kossuth ünnep.** A szeptember 19-én Léva az új városháza termében tartandó Kossuth-ünnep tárgyában Léva város tanácsa és a márczius 15-iki ünnepélyeket rendező bizottság a héten értekezletet tartott, melyen megalakították az ünnepélyt rendező bizottságot, s azt megbizta az ünnepély kivitelével s az ünnepi szónok felkérésével.

— **Szent László szobra.** A főtemplom új tornyai közé álltandó szent László

Jött sebesen lefelé a folyón egy nagy bárka. Gyékény-vitorláit dgasztotta a szél, az orra vízmentén is hullámokat turt. A legénysége is észrevette a kioldásunkat.

— Az örömiük még pokolibb volt, mint a parton állóké. A földhöz verték magukat, úgy nevettek, ujjongtak s hallatták utálatos selyp gunyolódásukat. A kormányos is felugrott s szaladt előre együtt nevetni a többivel. S az lett a végzetük.

A kormányzatlanul maradt hajót elkapta a víz sodra s egyenesen hajtotta neki annak a zátónynak, melynek aísó végén mi voltunk fennakadva. Ijedten kapkodott erre a legénység a csákyák után, de már későn, a dsunka teljes erővel odavágódott a zátonyhoz, az árbóc nagyot bökolt, a kormányos fejfelé előre zuhant bele a vízbe . . .

— Nagyszerű! — kiáltottuk Ledruy is, én is, elragadtatva.

— Még nagyobb szerű volt az — folytatta Sherburn — hogy a következő pillanatban mi megszabadultunk. Az a víztömeg, melyet a bárka tölt maga előtt, keresztülömlött a homokzatonon s ugyanakkor emelte fel és tette lengővé hajónkat, mikor amazoké megfeneklett.

— Nos és aztán? — kérdeztem én.

— Nos, — fejezte be Sherburn — azóta a Hoang-ho vidékén van egy falu, a melyben titokzatos regéket tudnak mondani egy fehérarczu varázslóról, a ki parancsol vizeknek és szeleknek és rettenetesen bünteti azokat, a kik csufolni merészelik.

Chelnoki Viktor.

szobrát tegnap délután huzták fel rendeltetési helyére a kiváncsi közönség eleven érdeklődése között. Maga a szobor három méter magas pyrogránit és Zsolnay híres pécsi gyárából került ki, a kinek küldötte a napokban fogja felállítani.

— **Villamos világítás Léva.** Mint említettük Léva város képviselő testülete, mint említettük, elvben elfogadta a villamos világítást, a melyre nézve a „magyar Schuckert Művek” R. T. czég a városnak a követhető ajánlatot tette: Léva város a vállalkozó czögnek 50 évre jogot ad arra, hogy a város utcáit stb. felhasználja oly czéllal, hogy azokon a villamos áram vezetését eszközölhesse s a villamos áramot eladhassa s iparszerűleg szolgáltatthassa. Vállalkozó a villam előállító telepet 2+200 volta feszültséggel 3 vezetékes rendszerben rendezi be s egyelőre az üzemet 80 kilo vattnyíáram szolgáltatással kezdi meg. A telep és vezetékek terve a ministerium jóváhagyása alá terjesztetik, — s jóváhagyástól 8 hó alatt az elkészítendő. — A vezetékek föld feletti, a hol azonban szükséges a házak falán vagy a föld alatt történik. A köz világítás egyelőre 200 drb. 16 gyertyafényű 55 vattos izzólámpás és 4 drb. 9 ampéres ivlámpával történik, melyeket a vállalkozó saját költségén állít fel s tartja fenn. Az utcai lámpák egési tartama: egész éjjeli (100 drb.) 16 gyertyafényű izzólámpa 3600, fél éjjel (100 drb.) 16 gyertyafényű izzólámpa 2000, fél éjjeli (4 drb.) ivlámpa izzólámpa 2000 órát világít évenként és egyenként külön-külön. Ezen világításért Léva város havi utólagos részletekben fizet évenként 9000 korona általán összeget, s arról köteles Léva város egy budapesti bank részére az kötelező nyilatkozatot kiállítani s jóváhagyás után 15 nap alatt átadni, melynek alapján a bank községi kötvényt kibocsáthat a 900 kor. évi járadék tökéjét a vállalkozónak kölcsönképen leszámitolja. A leszámitolás azonban csak akkor történhet meg, ha a vállalkozó 230—240 ezer koronányi költségvetésnek megfelelő telepet fölállította s a város szakértőileg megvizsgálta és jóváhagyván, a bankot a töké kiütetésére felhívja, — erről a vállalkozó ellennyugtát kap a banktól a kötelező nyilatkozat átadásakor. A magán fogyasztók által fizetett yers bevételből a vállalkozó a 3. évtől kezdve 5% ad a városnak részesedés képen. Ezt najlandó a vállalkozó most 2000 korona általánban megszabni, ha a város 9 ezer helyett 11 ezer korona évi általán ad s ezért ő még 50 utcai izzó és 2 ivlámpat s a városház hivatalos helyiségeit ingyen fogná világítani. Magán fogyasztók egy 16 os lángert 3 fillert, 10-es lángert 2 fillert, egy 5-ös lángert 1²/₁₀ fillert kötelesek óránként fizetni; a házban levő vezeték és csillárok költségei a megrendelőt terhelik. Az árammértő órákért 20 korona évi bér szedhető. Erő átvitelnél 100 vatt óra áram 4 fillér. Három havi üzem szünetelés vagy csőd esetében a város a telepek s minden hozzá tartozó vezeték és felszerelésnek tárlajdonába jut s ingyen bitokába lép. Vállalkozó 5000 korona óvadékot tesz le. — A telep tulajdonjoga a város részére előlegesen biztosított, 50 év után ingyen a város birtokába megy, de előbb is megválthatja. Ezen ajánlat műszaki felülvizsgálatát rendelte el a közgyűlés s csak azután fog feletre határozni.

— **Egyházi kinevezés.** Halko István verébelyi segédlelkész Selmeczbányára az ottani főgimnáziumhoz hittanárnak nevezetett ki.

— **Hymen.** Folyó hó 10-én esküszik örök hűséget Kálmán Károly, Juhász Károly bars-endrédi lakos kedves leányának, Erzsébetnek, a bars-endrédi róm. kath. templomban.

— **Gyászír.** Illényi István, az érsekújvári elemi népiskola igazgató-tanítója, az Érsekújvár és vidéke szerkesztője, mint részvétellel veszszük a gyászírt, augusztus hó 31-én, munkás életének 61. évében Érsekújvárot jobblétre szenderült. Tévékeu, munkás ember volt, ki már egy egész generációt nevelt fel városának és a hazának. Mintegy 16 év előtt alapította az Érsekújvár és vidéke című lapot, melyet haláláig szerkesztett. Az érsekújvári társadalmi életben is jelentékeny részt vett s áldásos működéséért az egész közönség osztatlan becsülését bírta. Holttestét e hó 1-én helyezték örök nyugalomra Érsekújvár közönségének őszinte részvéte mellett a habkai sírkertben. Halálát egyetlen leánya Dokta Istváné Illényi Mária és két unokája gyászolják. Nyugodjék békében.

— **Eljegyzés.** Steiner Sándor lévai jó nevű óras és ékszerész ma egy hete váltott jegyet Ehrenstein Berta kisasszonnyal, Ehrenstein Ignác lévai kereskedő és bérlő kedves leányával.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Goricsnig Emil pénzügyőri biztos helyettes Zsarnóczára ideiglenes minőségű pénzügyőri biztossá nevezte ki.

— **Táncmulatság.** A zselizi iparos ifjuság 1902. szeptember hó 14-én tartandó bucsu alkalmából Vibner Ferencz vendéglőjében zártkörű táncmulatságot rendez, melynek kezdete délután 4 órakor. Beléptidij: személyenként 1 korona, családjegy 2 korona.

— **Megtámadott mandátum.** Konkoly-Thege Sándor szalkai választói

ismét petícióval támadták meg Jakabffy István szalkai orsz. képviselő mandátumát. A kir. Kuria II. választási tanácsa Vavrik Béla elnöklése alatt tartott ülésben a petíció tárgyalását október hó 16-ára tűzte ki. Előadója Bolgár Emil bíró lesz.

— **Eljegyzés.** Steinberger Ede érsekújvári asztalos-mester eljegyezte Krausz Saroltát Krausz Fülöp lévai lakos leányát.

— **Agyonütötte a föld.** Pólya Eszter 19 éves ági hajadon e hó 3-án bátyjával együtt az ági községi földbányából földet ásott, miközben oly mélyen ástak le, hogy az aláaknázott föld leszakadt, s őt maga alá temette. A legény még idejekorán kiugrott, de Pólya Eszter, mire segítség érkezett s kiásták a föld alól, már meg volt halva.

— **A Pozsonyi II. országos szőlészeti és borászati kongresszus** most tartotta Bernáth Béla országgyűlési képviselő elnöklése és Dr. Kövessy Ferenc kir. szőlészeti felügyelő bizottsági előadó vezetése mellett egyik szervező bizottsági ülését. Főtárgya az összejövetelnek a kongresszus ideje. Pozsonyi II. országos mezőgazdasági kiállítás keretében megtartandó szőlőkiállítás idejének összeegyeztetése. Az idei nedves hűvös időjárás a szőlő érését későbbre halasztván, a szőlőkiállítás is csak később lehet s ezért most már a kongresszust is el kellett halasztani. A szervező bizottság ez ülésekből kelt határozata alapján a kongresszus szeptember hó 24-én d. e. 9 órakor veszi kezdetét s folytatódólagosan fog tartani 25. és 26-án, úgy hogy délelőtt a tervbe vett előadások, délután pedig a kirándulások lesznek megtartva. Mint Dr. Kövessy Ferenc bizottsági előadó jelentéséből kitűnik a kongresszusnak már ez ideig is oly nagyszámú tagja van, hogy ez az országos mozgalom igen eredményes lesz és fényesen fog sikerülni.

— **Kossuth emlékének tisztelői.** A budapesti 1848—49-iki Ereklie muzeum 12 év óta foglalkozik Kossuth arcképeinek, Kossuth szobrainak élethűen való elkészítésével és terjesztésével. Ezen oknál fogva Kossuth arcképet vagy Kossuth szobrot jobbat és hűvebbet jutányosabban nem készíthet senki más, mint a fővárosi 1848—49-iki és Kossuth muzeum. Ez a muzeum a legművebb Kossuth képfestményeket és a legképzesebb Kossuth szobrokat képes a legolcsóbb áron, úgy szólva félannyiért adni, mint más szobor és képkészítők. Kossuth arcképeinek tisztelői, Kossuth kultuszának hazafias híveit, szóval hazánk legjobbjait kérve kérjük, hogy bármily kivitelű Kossuth szobrokat vagy Kossuth képeket rendeljenek az 1848—49-iki és Kossuth muzeumunktól. (Budapest IV., Városház-utca 14. szám). Legfőbb törekvésünk, hogy a legnagyobb magyarnak képmásai mennél hűvebb kivitelben legyenek elterjedve az országban mindenütt.

— **Az ideai termés.** A földmívelésügyi miniszter a gazdasági tudósítók jelentése alapján a tiszta buza hozamát 43-3 millió metermázására, tehát csaknem tízmillió metermázásával többre becsüli, mint az elmúlt esztendőben. Hogy ez a többlet nemzeti jövedelem mennyire rug és hogy valójában jónak mondhatjuk, e ideai termésünket, ez most már attól függ, hogy milyen lesz a gabona ára? Ez most a legfontosabb kérdés, a mely gazdáinkat foglalkoztatja és a mely szoroogva lesték aratás előtt a felhők járását, ép úgy kémielik most a tőzsdei ártolyamlapok.

— **Léván augusztus hónapban meghaltak.** öv. Farkas János élt 60 évet, Drapak József élt 1/2 évet, Szebehepszi Emma 10 napot, Fekete Erzsébet élt 2 hónapot, Bodánszki Jakab élt 5 1/2 évet, Gyurgyanovics Mária élt 2/3 évet, Kalapos János élt 68 évet, Vaczi István élt 38 évet, öv. Veszélka Jakabné, szül. Herman Mária élt 86 évet, Andricz József élt 46 évet, Hribik Elvira élt 1/6 évet, öv. Rademeczi Ferenczné, szül. Kalapos Anna élt 84 évet, Kis Istváné, szül. Bozókai Anna élt 60 évet, Hanusz István élt 1 1/6 évet, Svarba István élt 78 évet, Martinecz Mária, Martinecz Ilona élt 1—1 órát.

Közönség köréből.

I.

Főlhívás.

a lévai összes állami tisztviselőkhöz.

Van szerencsém a tisztviselő kartársaima, a kongresszus által kiküldött központi bizottság „körirata” értelmében, az önálló lévai tisztviselők egyesületének megalakítása, valamint a legközelebb megalakulandó „All. Tisztviselők Orsz. Egyesülete” való belepés tárgyában, f. évi szept. 8-án d. e. 11 órakor, a Casinó helyiségében tartandó gyűlésre, meghívni.

Léva, 1902. szept. 4-én.

Kenézy Csatar,
helyi bizotts. elnök.

II.

A főgymnasium segítő-egyesülete f. hó 9-én, kedden d. u. 4 órakor gyűlést tart, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja.

Az elnökség.

Irodalom és művészet.

Szerelmes történetek cím alatt *Honti Henrik* ipolysági íróársunk, kinek tollából mi is több csinos novellát közöltünk, a vidéki, valamint egyes fővárosi napi lapokban itt-ott megjelent elbeszéléseinek javát, melyek e szerint már kiállították a jókarakteru kritika első rostját, egy kötetben összegyűjtöi és kiadja.

Szárnypőbjára lesz ez egy fiatal kezdő írónak, a ki bírálatért lép a közönség elé, hogy a fogadtatás kedvező vagy kedvezőtlen voltából szabjon irány jövőendő pályájának.

A novellák a legpoétikusabb, és sokak előtt a legszöntebb érzést: a szerelmet rajzolják, és ez által talán érdeket fognak kelteni igénytelen voltakban is az olvasóban.

A kötet már sajtó alatt van, úgy, hogy néhány nap múlva megjelenik, ára csinos, izléses kiállításban 1 korona lesz.

A kötet Ipolyságon, a Neumann-nyomdában rendelhető meg. Ajánljuk a könyvbarátok figyelmébe.

Mit jövedelmez a baromfitenyésztés. Hazánkban roppant sok baromfitenyésztő, s ez szép jövedelmet is hoz mindenkinek, de oly jövedelmező talán senki tenyésztése sem volt, mint *Mathiász Jánosné* a kinek a folyó évben 6 tyúk és egy kakas után július hó 20-ig 400 db., csibéje lett. Pláne a caibek nagyok és igen jó fajtaból valók, melyek úgy nálunk mint a külföldön igen keresnek és jól megfizetnek. Adnak darabjáért 8—10 koronát is, sőt olyik igen szép kakasért 20 koronát is. *Mathiásné* igen jó és sokat olvasott gazdaságszöny, s ennél fogva jól tudta a fajtat megválasztani, melyből most nagy haszna lett. *Tanuljunk, hogy boldoguljunk*, ezt tartja a közmondás. Vannak nekünk is már magyar nyelven írt baromfitenyésztési szakkönyveink. Ilyenek a *Hreblay Emil*-féle Tyuktenyésztés II. kiadás ára 3 korona, Pulyka-tenyésztés I. kiadás ára 2 korona, Lud- és kacsatenyésztés I. kiadás ára 2 korona, Baromfitermesztés ára 2 korona, mely munkákat, *lapunkra való hivatkozással kedvezményesen áron Hreblay Emil állattenyésztési felügyelő ur, lakik Bpest, csömör-ut 5. sz.* mindazoknak kik e 4 munkát egyszerre megrendelik 6 koronáért küldi meg. Legjobb a pénzt utalványon előre beküldeni.

Ajánljuk e könyveket a gazdaköröknek, sok jót és hasznosat tanulhatnak belőle. *Tanulni sohasem szegyen, olvasgatni tanulni az egész életen át kell, ha boldogulni akarunk.*

— **„Kossuth Album”** cím alatt az országos függetlenségi és 48-as párt Kossuth ünnep rendező-bizottsága jóváhagyása mellett egy felette becses dalgyjtemény jelent meg az országos Kossuth-ünnepélyek alkalmából, énekhangra és zongorára. *Huber Sándor* jeles zeneszerzőnk alig méltányolható buzgalommal gyűjté össze ez albumba a legszebb Kossuth-s szabadságharczi nótákat, melyek eddig hozzáférhetlenül, szét-szórva s ismeretlenül léteztek csupán. Az izléses szép kiállítású, 25 művet felölelő füzet terjedelme tartalmából elég ha ezeket soroljuk fel: 1. *Dr. Pap Zoltánnak* az orsz. ünneprendező-bizottság által hivatalosan elfogadott „Kossuth Himnusz”-át. 2. *Kossuth Lajos* bucsuja az ország határára. „Kitárom reszkető karom”. 3. *Kossuth Lajos* azt üzenete. 4. *Egressy Béni*, „Szózat”. 5. *Egressy Béni*; „Talpra magyar!” 6. *Lányi Ernő*; „Tavaszdik, még sincs harmat, se virág”. 7. Világosi fegyverletétel dala. 8. *Erdőy Ernő*; „Meghalt Kossuth”. 9. *Jón Kossuth*, jön! 10. *Lányi Ernő*, „Hát még mindig az a gyűlölt „Gott erhalte” járja. 11. *Greizinger Iván*; „Kossuth Lajos újra üzent Turinból”. 12. *Greizinger Iván*, „Nem fajult el a magyar vér”. 13. *Csengery Gyula*, „Turin felett ragyog az ég!” 14. *Garibaldi* nóta. 15. *Egressy Béni*, „1848-as hónapok induló”. 16. Honvéd-tüzér temetése. 17. „Kossuth Lajos levelet írt” stb. stb. — Ára e kiválóan érdekes kötetnek 3 korona netto és Nyitrai és Társa könyvkereskedésben, Léván (Takarék- és hitelintézet épületében) rendelhető meg. Bizvást elmondhatjuk, hogy a magyar zeneműpiacon e szép műhöz hasonló alkalmi mű még alig jelent meg valaha, s a legjobb hazafias dalainkat egybegyűjtő ezen érdekes füzetet t. dal és zenekaraink megszerzésre melegen ajánlhatjuk annál is inkább, mert ára is feltűnően olcsóra van szabva, nyilván azért, hogy ez emlékfüzetet a legszerényebb tehetségűek is megszerezhessék. — Ugyanott kapható az országos függetlenségi 48-as párt Kossuth ünnepélyt rendező-bizottsága által hivatalosan elfogadott „Kossuth Himnusz” Dr. *Pap Zoltántól*, énekre és zongorára. Ára 1 korona 20 fill. és *Lányi Ernő*, „Tavaszdik, még sincs harmat, se virág” a hirneves zeneszerzőnek legszebb Kossuth-dala ének és zongorára 60 fillér, és férfi négyeskarra 2 Kossuth-dallal ugyanaz 2 korona.

Selyem-Bluzok 2 frt. 35 kr. és feljebb — 4 méter — valamint „Henneberg-Selyem” fekete, fehér vagy színes, méterenként egész 14 frt. 65 krig mindenkinek bérmentve és vámentesen házhoz szállítva. — Minták küldetnek. — Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. **HENNEBERG G.**, selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zúrliehen.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1902. évi augusztus hó 31-től szeptember hó 7-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Martinecz József Frasch Irén	leány	
Martinecz József Frasch Irén	leány	
Martinecz József Frasch Irén	fiú	
Sógor János Óbert Francziiska	leány	Mária
Varannai Julianna	fiú	Sándor
Tóth István Tokody Mária	leány	Ilona
Bartos István Hrasko Julia	fiú	Károly József
Béres Ferencz Kiska Mária	leány	Mária
Szilassy Sándor Udvary Irén	leány	Órszébet Ant
Hlavács József Kereskényi I.	leány	Ilona Lenke

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Vallása
Sinkovics József Siepák Lujza	rom. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Martinecz	1 óra	veleszületett
Martinecz	1 óra	gyengeség
Martinecz	halva	született
Kovács Lukács ösv. Köck Andrásné	62	tüdővész
Henger Fáni	78	guta ütés
Potoczki Ilona	2 h.	heveny gy. bh.

Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Buza m.-mázánként 11 kor. 60 fill.
12 kor. 60 fill. Kétszeres 10 kor. 80 fill.
11 kor. 40 fill. — Rozs 10 kor. 20 fill, 10 kor.
60 fill. — Arpa 9 kor. 20 fill. 12 kor. 60 fill.
Zab 9 kor. 40 fill. 10 kor. 40 fill. — Kukoricza 12 kor. 20 fill 13 kor. — fill. — Bab 10 kor. 60 fill. 11 kor. 20 fill. — Lencse 12 kor. 20 fill. 12 kor. 60 fill. — Köles 10 kor. — fill. 10 kor. 20 fill.

Nyiltér.

2386/1902. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarékpénztár végrehajtatónak **Németh Géza** végrehajtást szenvedő elleni 460 kor. — 320 kor. — 190 kor. tőkeövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az aranyos-maróthi kir. törvényszék (a lévai kir. járásbíróóság) területén lévő nagy-sárói 255. számú tjkvi A + 1. sorszámu ingatlanra és 40. számú házra az árverést 853 korona ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi október hó 2. napján d. e. 9 órakor Nagy-Sárbón megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatan becsárának 10%-át vagyis 85 korona 30 fillt készpénzben, vagy az 1881: 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1902. június hó 1 napján.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Pogány kir. jbiró helyett:

Dr. Tejfalusy
kir. aljbiró.

1902. évi 1030 szám.

Zabszállítási hirdetmény.

A körmöczbányai m. kir. bányahivatal 225 métermázsa (500 hectoliter) zab szállítására nyilvános árlejtést hirdet.

Vállkozik 1 koronás bélyeggel és egy kgrm. zabmintaival ellátott zárt írásbeli ajánlataikat f. évi szeptember hó 26-án délután 5 óráig ezen kir. bányahivatalnál nyújták be; később beérkező ajánlatok nem fognak tárgyalás alá vétetni.

Feltételek:

1. Az egységi ár 100 kgrmonként állapítandó meg és az ajánlatban szóval és számmal tisztán kiírandó.

2. Csak teljesen kifogástalan minőségű, hactoliterenként legalább 44 kgr. súlyu kétszer rostált zab fog átvétetni. — A kikötött súlynak meg nem felelő, vagy az átvéendő bizottság által bármely irányban kifogásolt minőség visszafog utasítatni, s az a raktárból azonnal eltávolítandó.

Vállalkozó köteles az egész zabmennyiséget f. évi október hó 15-ig Körmöczbányán a városnak kívül levő raktárba saját költségén beszállíttatni.

A vételért az egész mennyiség beszállítása után az összegnek megfelelően II. és III. fokozat szerint bélyegelt nyugta ellen a kir. bányahivatali pénztár haladéktalanul kifizeti.

4. Bánatpénzül a vállalatból várható nyers bevételnek 5%-a készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban az ajánlatához csatolandó. A vállalatot elnyerő ajánlat bánatpénze a kir. bányahivatal pénztárába letétbe helyeztetik és csak a szállítási kifogástalan befejezése után fog vissza adatni.

5. Az ajánlatok tárgyalása f. évi szept. hó 27-én délelőtt 11 órakor a kir. bányahivatal tanácstermében fog megtartatni.

6. Az ajánlatok felett a selmeczi m. kir. bányagazgatóság fog végérvényesen dönteni és fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok bármelyikét, tekintet nélkül az egységi ár magasságára, tetszés szerint elfogadhassa, esetleg az összes ajánlatokat visszautasíthassa. — A végleges döntésig valamennyi bánatpénz letétben marad.

Részletesebb felvilágosítások a kir. bányahivatal irodájában a hivatalos órák alatt szerezhetők.

Körmöczbányán, 1902. évi aug. hó 15.

M. kir. bányahivatal.

Eladó ház.

Klapka-utcában 10. számú (Rademeczkine-fele) ház eladó Bővebb értesítés lapunk kiadóhivatalában.

Eladó szálló.

Léván az Ó-kereszttheygyi dűlőben egy magyar holdnyi amerikai oltványokkal teljesen beállított termőképes szálló esetleg az ideai természettel együtt is, hajlékkal és pinczével szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást **Dódek János** s.-telekkönyvvezető ad Léván.

SZÜRKE SZÍNU TISZTA SZÍNTELÉN

AZONNAL SZARAD

A szoba fűtőn használható

Stoph-Lak

AVÁLÓDI

ALGÖBB MÁTALÓ ANYAG A PARLORNA

letűné teszi, hogy a szobák a március alatt is használhatók, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragasztó száradás, mely az olajfestékek és az olajlakkok sajaja, elkerülteket.

Kapható:

Schubert Pálnál,
LÉVA.

Jó olcsó órákat

3 évi írásb. jótállással szállít magánosoknak

Konrad János

óra-, arany és ezüst áruház

Brux-ből Csehország

Finom nickel rem. óra 3 frt. 75 kr.
Valódi ezüst . . . 5 frt. 80 kr.
Valódi ezüst lánc . . . 1 frt. 20 kr.
Nickel ébresztő óra . . . 1 frt. 95 kr.

Czégem, cs. k. sással lett kiténtetve, számos arany és ezüst kiállításai érmeikkel és ezrekre menő elismerő levelekkel.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A Richter-féle

Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 33 év óta megbízható beörzöslésű alkalmazatiki készítmény, csúszal és megbűlesekkel.

Intés. Súlyyabb utánzatok miatt bevértáskoróvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Richter” védjeggyel és a „Richter” cégjegyzéssel fogadjunk el. — 50 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerüzletben kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapeston.

Richter F. Ad. és tarsa,
csak az kir. udvari szállító
Rudolstadt.

Könyvkötészet.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy külső husz év óta fennálló de utóbbi időben üzletünkkel elkülönített helyiségben vezetett

könyvkötészetünket
teljesen átalakítottuk és újonnan berendeztük; minden a szakba vágó munkát — közvetlen felügyeletünk alatt — izléses kiállításban pontos készítésre elvállalunk.
Léva, 1902. augusztus hó.

Kiváló tisztelettel
Nyitrai és Társa.

STEINER SÁNDOR
órás és ékszerész
Léván, Fötér. (Engel-fele ház.)

Tekintettel a közeledő bérnyelésre a legkülönbözőbb ajándéktárgyak arany, ezüst- és ezüst doubleban, n. m.: órák, láncok, függők, gyűrűk, stb. dús raktárát rendeztem be. Ezen legizlésesebb kivitelű és legolcsóbb árú tárgyak dús raktárát van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni.

Ajándéktárgyak már 1 koronától feljebb kaphatók.
Üzletemben újonnan berendezett, modern látszeráru raktárt nyitottam. Mindenféle személyneg, csavikar, termométer, orvosi hőmérő stb. nagy választékban.

Mély tisztelettel
Steiner Sándor
órás és ékszerész.

China-ezüstárak óriási választékban. — Látszerék javítási műhelye.

Vidéki megrendések pontosan és jutányosan eszközölteknek.
Óra- és ékszerjavítások 2 évi jótállás mellett.

Hirdetmény.

Alulírott úgy a mélyen tisztelt vevőim mint a nagyérdemű közönségnek tisztelettel tudatom, hogy

fűszer, csemege, anyag, festék áru üzletem
nem különben
kis és a főtözsdet
a jelenlegi ideiglenes helyiségből ez évi

szeptember hó 15-én
az újonnan épített Városház épületébe helyezem át s ugyanakkor megnyitom.

Van szerencsém egyúttal felhozni azt is, hogy az új üzletem a mai kor követelményeinek megfelelően kibővítvén oly annyira hogy bármely más céggel bátran versenyezhetem, úgy az áru s azok áraival is.

Finom cukor süvegekben 1 kgr. = 44 kr,
Koczká cukor 5 kgos dobozokban 1 " = 45 "
" " **kimérve 1 " = 46 "**

szállítottam le s raktáramat számos kitűnő fajú kávé nemekkel kibővítettem.

Midőn mélyen tisztelt vevőimnek az eddig tanúsított pártfogásáért köszönetet mondok, kérve azt jövőben is számomra fenntartani s vagyok

kiváló tisztelettel
AMSTETTER IMRE.

5010/1902.

Pályázati hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete elvben elhatározta, hogy a

városi közvilágítást

villamosság által láttatja el, — e végből 200—250 darab 16 gyertyafény erejű izzóláng és legalább 6 db. 9 ampéros iv lámpa által van tervbe véve az utcai világítás ellátása, — ezen közvilágításra, úgy a magán megrendelőknek világítására és erő átvitelre szükséges villam áram üzletszerű kiszolgáltatására Léva város hajlandó valamely vállalkozónak bizonyos számú évekre jogot adni és az iparszerű villam-áram szolgáltatására az engedélyt szerződésileg biztosítani s a közvilágításért a szerződéses időre a meghatározandó évi díjat fizetni.

Akik ezen jog elnyerésére vállalkozni kívánnak az összes föltételeket magában foglaló szerződést, a villamtelep és összes berendezések költségvetését s a remélhető üzem évi költségének tervezetét

folyó évi szeptember hó 22-ik napjáig

a várossal szemben netán felszámítandó költségeik megtérítésére vonatkozó minden igényükről való hallgatolagos lemondás mellett — alulírott nál nyújtásuk be. — Az érdemleges tárgyalásra alkalmas ajánlat benyújtója 5000 korona bánatpénzt köteles — felhívás után 8 nap alatt Léva város pénztárába letenni.

Léván, 1902. szeptember hó 1.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Varrógépek és Műhímzés

valódi első magyar szab, Adria-, Dürkopp- és Gasser új Singer gépek

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona

Elsőmagyar monopól., Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól 70-ig
Új Singer medium iparogép állványtal	72-től 80-ig
Titania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-től 88-ig
Nagy How's iparos varrógép	76-től 80-ig
Valódi szabadalm. Adria család varrógép	86-től 96-ig
14 és kézi hajtásra	96-től 100-ig
Körhajtás család (Ringschiff) gép	100-től 120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól 150-ig
Valódi Dürkopp — központorsó — gép család	120 korona
iparos	150 korona
Új Singer család varrógép közhajtásra	44 korona



Műhímzési készülék ára 4 korona.

Főraktár: Kern Testvéreknél Léván.

Legjobb géptűk, részek és csónak olcsón.

Bérmaajándékok dús raktára.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet az idén tartandó bérnyelés alkalmából dús mennyiségű

bérmaajándéknak

nagyon alkalmas tárgyakkal felszereltem. Mint e célra rendkívül alkalmas elpusztíthatatlan örökös

értéket képviselő, a bérnyelési szentségre mindenkor kellemesen visszamelelékeztető a következőket ajánlom.

Leányok részére: **Fiúk részére:**

14 karatos arany kereszt 2 frtól feljebb,	14 karatos arany férfi óra 25 frtól felj.
14 " " függő 1 1/4 " "	Ezüst óra 5 " "
14 " " mellű 4 " "	Niklóra 3 " "
14 " " karperec 8 " "	Ezüst lánc 1 1/2 " "
14 " " női óra 11 " "	14 karatos arany gyűrű 2 1/2 " "
14 " " nyakék 7 " "	14 " " lánc . 15 " "
Ezüst női óra 4 " "	Nyakkendőtű 1 1/2 " "
Ezüst óra lánc . 1 1/4 " "	Inggombok 2 " "
Ezüst nyakék 2 " "	
Aranyozott karperec . 4 " "	

Midőn t. czimed raktárom megtekintésére meghívni van szerencsém maradok

kitűnő tisztelettel

Klein Sándor
órás és ékszerész.

Páris 1900.

Eredeti

Grand Frisc.

Singer varrógépek családi használatra

és

a legkülönbözőbb gyártási célokra.

Díjtalan oktatás a divatos műhímzés összes műszakaiból.
Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság.

Fióközetek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Léva ideiglenes raktár az „Oroszlán“ szálló 8-as számú szobában. November 1-étől Kazinczy-utca 2.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.



Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.

Panamerika kiállítás
BUFFALO 1901.
Aranyérem
legmagasabb díj.